



一听爸爸声音,七岁娃泪如雨下

定陶男孩李运来在留守儿童学校寄宿,一年只见爸爸一两次



一听爸爸的声音,小运来眼泪哗哗地往下流,哭得说不出话来。 本报记者 崔如坤 摄

7岁的孩子,正是在父母身边撒娇的时候,而菏泽定陶县的小运来却无法享受这样的快乐。父母离婚后,小运来的父亲来到济南打工,而7岁的小运来则一个人在留守儿童学校住校,周末和假期则跟着伯父伯母生活。爸爸对于他来说,是最亲近的亲人,也是最遥远的亲人。

本报记者 崔如坤 王倩

儿子心愿:希望爸爸常回家,陪我一起学习一起玩

李运来今年7岁,家在定陶县黄店镇东李阁村,在距家二十里外的定陶县留守儿童学校就读一年级。班主任刘萍告诉记者,小运来的父母离异,父亲在济南打工,由于小运来的爷爷奶奶年龄大了,小运来平时回家就跟着伯父伯母。学校

看小运来的家庭情况不好,还为他办理了贫困助学金。“孩子挺开朗的,学习也不错。”在班主任刘萍眼里,小运来听话懂事而且聪明,这让她很放心,“家里的电话,这孩子都记着呢。”小运来的爸爸名叫李保

田,在济南干电工已经两年多了。小运来说,他的爸爸一年就回家一两趟,也很少给他打电话,偶尔打次电话,爸爸都是叮嘱他好好学习,他盼着爸爸能常回家,和他在一起,陪他一起学习一起玩,说着小运来的眼睛噙满了泪水。

“爸爸我想你。”当记者帮小运来接通爸爸的电话时,小运来再也忍不住了,泪水汹涌而出,听着电话那端爸爸的话,小运来只是“嗯、嗯”地应着,哭得说不出话来。很快父子俩就挂了电话,小运来说,“爸爸让我好好学习。”

父亲心愿:自己一定好好干,将来接儿子到济南来

小运来的伯父李保福告诉记者,小运来四岁那年,李保田做生意失败,还欠了不少债,家庭生活变得十分困难,后来又和妻子离了婚。父母离异后,小运来跟着父亲生活。李保田随后去济南打工,由于家里的老人都八九十岁了,无力帮忙照顾孩子,他

就带着小运来来到济南。但很快又把小运来送回了老家,一方面是他在外无力照顾孩子,再就是在济南生活成本太高。到了入学年龄,李保福把侄子送到了定陶留守儿童学校,为了不让小运来孤单,李保福把自己12岁的儿子也送到了留守儿童学校,“兄弟俩在一起

能有个伴,周末一块回家。”6日,记者联系到李保田时,他刚刚忙完一天的工作,疲惫的他说起儿子时,马上又来了精神,“孩子很懂事,从来没跟我要过什么东西。”李保田介绍,他目前主要靠在一些家居卖场等活,每天的收入不是很固定。他每天的

伙食也很简单,几个馒头或者是一碗拉面,他说要把这些钱省下来给儿子。“我在外面好好干,将来有一天,孩子大一点了,就把他从老家接到济南来,让他留在我身边。”李保田说,他最担心的是,孩子常年不在父母身边,性格会变得孤僻。

相关新闻

留守儿童学校 学生越来越多

目前,定陶县留守儿童学校有学生418名,而这些学生里留守儿童有360多人,这些孩子和小运来一样,父母双方或一方在外地打工,家人把他们送进了这所专门为留守儿童打造的学校。

学校业务主任牛辉昌介绍,学校由2003年建校时的三个班38人,一线教师5人,发展到如今的七个班418人,一线教师14人,成为一个一到六年级完整的小学。而学校学生的增多及留守儿童占到近九成,不仅反映了学校得到社会认可,也反映了定陶外出务工人员比较多。

校长刘传玺说,留守儿童生活上缺少照顾,学习上缺少指导,行为上缺少管理,感情上缺少沟通。“留守儿童大部分留给爷爷、奶奶或姥姥、姥爷照顾,老一辈人年龄大加上文化程度比较低,再加上隔辈亲,很难像父母那样照顾孩子,孩子在生活和学习上更容易松懈。”

当初正因为刘传玺看到了农村留守儿童逐年增多,心疼这些孩子,关心这些孩子的教育,便在合校并点后废弃的校舍里办起了留守儿童学校。

为了让留守儿童快乐成长,学校成立了乒乓球、戏曲、武术、舞蹈等10个兴趣小组和走廊文化、墙壁涂鸦文化等10个校园文化。“孩子凭自己兴趣加入兴趣小组,不仅能转移留守儿童孤单情绪,而且有助于培养孩子的兴趣特长。”刘传玺说。

除了定陶县的学生,还有其他县区的家长把孩子送到这所学校。五年级的张称心家在郓城,父母都在外地打工,其他学生每到周末还能回趟家,而他只能到寒暑假才能去找父母,周末就和学校看门的大爷一起过。“快过年了,希望爸爸妈妈早点回家来。”

本报记者 崔如坤

不论是想得到帮助的外来务工人员家庭,还是想提供爱心援助的单位和个人,均可拨打本报热线96706报名参加百家团圆活动,或者私信齐鲁晚报官方微博。我们的记者会第一时间与您联系,与您一起寻找这个冬天温暖人心的力量。

寒假胎记公益救治行动开始报名

1月11日至2月28日,我省青胎记、红胎记、血管瘤、黑毛痣、咖啡斑、文身、雀斑等患者可获救助 治疗费救助10%-50%, 开通寒假诊疗绿色通道, 报名电话0531-85922666

寒假将至,记者从济南华夏医院获悉,1月11日至2月28日,该院将启动寒假胎记学生公益救治行动。活动期间,将为太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、黑毛痣、咖啡斑、雀斑、文身、疤痕、疤痕等患者免专家挂号费、检查费,治疗费救助10%-50%,参加活动患者请拨打电话0531-85922666报名,或者登录济南华夏医院官方网站报名。

治疗费救助10%-50% 开通寒假诊疗绿色通道 据悉,济南华夏医院为推广

大胎记患者享受到最权威的诊疗服务,每天安排至少五位专家接诊,同时不定期邀请国内顶尖皮肤科专家来院会诊,为节省排队等待时间,特为参加本次公益救治行动的学生胎记患者开设“寒假诊疗绿色通道”,专家预约、就诊、治疗一站式服务。胎记在影响患者美观的同时,严重危害患者的身心健康,尤其对于青少年学生而言,易使他们形成自卑、自闭的性格,对他们今后的社交、就业、婚恋等各个方面都会产生较为严重的影响。济南华夏医院院长告诉记者,本次寒假胎记公益救治行动旨在

在引导更多学生胎记患者利用寒暑假时间进行科学正规的诊疗,彻底摆脱胎记烦恼,用崭新的面貌迎接崭新的半年、新的未来。正规医院20余年胎记治疗经验 效果理想不花冤枉钱 记者了解到,随着社会的发展,人们选择就医意识不断增强,胎记患者在选择就医时也越来越为理性谨慎。经过一段时间的细致考察后,更多胎记患者选择了济南华夏医院进行治疗。据了解,济南华夏医院激光美容中心成立20余年来,与欧美激光医学机构密切合作,不断开

步引进国际尖端激光技术和设备,书写了解救20余万例胎记患者的传奇,确立了中美激光美容行业的领军地位,被公认为中国胎记第一院。该院国际激光治疗胎记已形成“不破皮、不出血、不复发、全愈率高、随治随走、一次返转”的独家特色优势。除此之外,该院药物、微创手术、超声介入等治疗方法也获得了患者的高度认可,患者在就诊时,专家可针对患者不同胎记类型以及皮肤损伤程度制定个性化治疗方案,使患者得到最理想的康复效果的同时最大限度节约就医成本。

相关链接

胎记不光影响美观 甚至会发生恶变

专家介绍,大部分的胎记不仅影响美观,而且有可能还会合并身体器官的异常,甚至有恶变变化的可能,必须积极治疗。因为不了解胎记的相关知识,一些患者非常遗憾地错过了最佳治疗时间。素有“国内激光美容第一人”之称的沈永健指出,例如有些海绵状的血管瘤增生过快,会造成功能障碍,甚至会造成肢体残缺,有些血管瘤扩张速度太快时,会形成坏死组织,过度消耗血小板而使凝血机制低下,出血不止。有些长了毛的痣或雀斑,可能日后发生恶性黑色素瘤的恶变,恶性增殖后导致死亡。